

志愿者流失、临捐反悔，中华骨髓库面临两大难题

骨髓库安徽志愿者最爱“传帮带”

中华骨髓库2013年工作会议日前在合肥召开，再次引起人们对骨髓捐献的极大关注。我国开展造血干细胞移植工作源于1992年，2001年中华骨髓库成立，确定由红十字会具体开展造血干细胞捐献工作。2012年，中华骨髓库入库志愿者达到166万人，开展了3300多例干细胞移植。然而，志愿者的流失和临捐反悔，仍然是中华骨髓库面临的两大难题。

难题：志愿者流失、临时反悔

据了解，我国的造血干细胞捐献工作已经走在了世界的前列，入库量也在逐年增加。然而，中华骨髓库主任洪俊岭坦言，中华骨髓库也面临着各国骨髓库所共同面临的问题——志愿者流失和临捐反悔的存在。

“反悔的这些志愿者出于传统的认识，认为捐献骨髓对身体有害，实际上，这是没有伤害的。我们这些年来开展了3300多例干细胞移植，并没有人因此出现健康问题。这项技术在国际上已经开展二三十年，也没有发现因捐献骨髓而发生的健康问题。”一位不愿透露姓名的工作人员说。

据了解，广州曾有一名年轻的白血病患者，从他决定做骨髓移植到等到愿意捐献骨髓的志愿者出现，中间足足耗费了近半年时间，在痛苦的化疗过程中，面对了前后4位志愿者的临捐反悔。

努力：捐骨髓不是“吸灵魂”

面对难题，中华骨髓库亦在作出努力。

记者发现，中华骨髓库的网上信息系统中有一项“变更联系方式”的功能，洪俊岭说：“志愿者只要登录中华骨髓库网站填好最新的联系方式就可以，我们的工作人员会联系核实他的最新联系，这样志愿者还是在我们中华骨髓库中，没有流失。”

在洪俊岭看来，临捐反悔有的是源于志愿者的反悔，有的则是家人的反对。“有人认为骨髓是人体的灵魂，还有人一听捐骨髓就联想到在骨头里取髓，其实随着科技的进步，这种原始的方法早就不采用了，现在都是采取注射动员剂将骨髓动员到外周血当中，然后再通过分离机分离出来。”

实际上，人体内的造血干细胞具有很强的再生能力。捐献造血干细胞后，可刺激骨髓加速造血，一至两周内，血液中的造血干细胞就能恢复到原来水平。

调查：安徽志愿者素质非常高

记者从安徽分库了解到，我省造血干细胞捐献工作起于2004年，目前已取得优异成绩。综合来看，我省入库量虽然不是最高的，但是志愿者的素质非常高。

“当被通知可以捐献时，他们都会义无反顾地捐献。有的捐献者捐献后还积极投身干细胞捐献知识的宣传并开展同伴教育，带动自己身边的同学、同事、家人、朋友参加到造血干细胞捐献当中来。”安徽分库的一位工作人员说。

2013年，安徽分库取得了开门红，截至目前已经完成捐献4例，而2012年全年也只有7例。

“我们当前要做的就是保证质量，成功一个顺利移植一个，也希望更多的人在深思熟虑后加入到我们的骨髓库中来，给更多的白血病患者以活下来的希望。”省红十字会事业发展部副部长姚卫东说。

汤常荣 记者 李皖婷



3月15日是一年一度的滁州腰铺“二郎庙会”，在这一历史悠久的传统集会上，每年都会吸引四面八方的群众和商家来此进行农资和生活用品等物品的贸易活动。当地政府利用这一盛会，开展医疗、农资、用工等各项宣传活动，并为群众奉上一道精美的“文化大餐”。图为庙会上精彩的文艺演出。

窦浩 记者 胡昊 文/图

嗜赌男伪造拆迁协议诈骗百万

此前已将多年积蓄和两套房屋赌空

桐城籍一男子因嗜赌成性，居然伪造拆迁补偿协议，并以高息为诱饵骗得8名受害人百余万现金用于赌博和挥霍。近日，该男子被安庆大观警方抓获。

据了解，该男子名叫戴某，今年40岁，系安庆桐城人。今年2月22日，安庆市大观经侦大队接受受害人陈某报警称，嫌疑人戴某隐瞒事实真相，与其签订购房合同，骗取陈某现金6万元后逃匿。大队民警随即开展案件侦破工作，对戴某相关轨迹进行分析研判，并立即将其上网追逃。

3月13日，警方通过蹲点守候，在安庆市某酒店一客房内将戴某抓获归案。经审讯，犯罪嫌疑人交代，自2007年至2011年，戴某深陷游戏机赌博，将自己多年做生意的积蓄和某小区两套拆

迁还建房输光。

为了骗取资金供自己继续赌博，2011年，戴某私自涂改自己原来的小区两套拆迁还建房和1套门面的建筑和门面面积，伪造拆迁补偿安置协议书。以做生意需要周转资金，以伪造的补偿安置协议上的还建房做抵押，并付以高额利息为诱饵，骗取周某等8人共计100余万元现金，所得钱款全部用于赌博和挥霍。

目前，犯罪嫌疑人戴某已被依法刑事拘留，该案件仍在进一步审理之中。

晓晨

“松树癌症”逼近黄山松

星报讯(记者 陈明) 3月16日，黄山风景区发布消息称，国家林业局不久前公布了2013年第2号公告(2013年松材线虫病疫区公告)，位于黄山市毗邻的江西省上饶市婺源县发现新的松材线虫病疫情，这对于黄山来说，意味着松材线虫病防控工作压力进一步增大。

黄山奇松被列为黄山“五绝”之首，有“黄山之美始于松”之说。据景区园林部门调查，景区共有黄山松1115万余株。松材线虫病是松树的一种毁灭性病害，被称为“松树的癌症”，目前世界上还没有彻底有效根治的办法。松材线虫病一旦传入景区，将会给黄山自然景观带来毁灭性的灾难。

酒后惹纠纷还殴打民警

星报讯(王伟 王文莲 记者 张发平) 年轻女子酒后与人发生纠纷后，竟然与其男友一起殴打民警、砸警车。近日，和县县人民法院以被告人王某犯妨害公务罪，判处拘役四个月；被告人李某犯妨害公务罪，判处拘役三个月。

年仅20岁的和县女青年李某整日与38岁已婚王某在一起厮混。2012年12月15日晚，王某、李某酒后与他人发生纠纷，和县历阳镇派出所民警赶到现场后，酒醉的王某情绪忽然失控，开始辱骂并殴打民警，李某也脚踢警车，并用其随身携带的包猛砸警车玻璃，造成恶劣社会影响。

老太不堪侮辱锤杀亲夫

星报讯(宋加堂 记者 雷强) 不堪忍受亲夫长期对其侮辱，王大娘手持铁锤将其砸死。近日，该案在固镇县人民法院审结，判处王大娘有期徒刑12年。

2012年8月19日夜，王大娘丈夫老王醉酒后再次对王大娘进行侮辱，王大娘遂欲杀死老王然后自杀。8月20日0时许，王大娘下床从卧室东墙边取出一把铁锤，对着老王头部连砸数下。老王受伤惊醒后欲逃离，王大娘又用铁锤连续击打老王头部数下，直至老王倒地身亡。